

钱江报系 QJG 钱江报系有限公司

报料 58982200 热线

订报 63341055 热线

广告 61736799 热线

版式设计:徐晓凤 责任编辑:徐晓凤

1

去年,富阳首例通过人工授精手术婴儿诞生 上周一,甜甜一周岁啦

张京 胡秋仙

近日,笔者从区妇幼保健院得知,该院第一例通过夫精人工授精手术诞生的女婴已年满一周岁了。为此,笔者特意电话联系了该婴儿(甜甜,化名)的母亲方女士。在电话中,方女士告诉了笔者甜甜最近的生活情况,也回忆了当初那段“艰苦岁月”……

年轻夫妻生二胎遇阻 通过人工授精成功受孕

2015年12月12日晚上11点,在区妇幼保健院的产房里,伴随着一声清脆有力的啼哭声,一个体重3250克的女婴诞生了。这个女婴是区妇保院生殖医学中心首例通过人工授精手术诞生的婴儿,对于医院来说,象征了医学技术迈上了一个新台阶;对于方女士来说,这是来之不易的爱情结晶。为此,方女士喜极而泣。

“我和我丈夫是八年前结婚的,结婚一年后便生下了我的大女儿。由于我和丈夫符合政策,所以我们还想再要一个孩子,让两个孩子好相互作伴。”方女士回忆说,“但是让我和丈夫没有想到的是,五年过去了,我依旧没有再怀上孩子。期间也多次去省市大小医院就诊、检查、治疗,医生也用了各种办法治疗,都无济于事。最后医生建议我通过人工授精手术来增加受孕机会。”

“2014年11月,我打听到我们富阳的妇幼保健院可以做人工授精手术,于是和丈夫商量之后联系了妇幼保健院的副院长、生殖医学中心主任陈瑶医生,让她帮我做前期的评估与检查,她决定当月便给我进行促排卵治疗后进行人工授精手术。”方女士说,“遗憾的是那一次并没有成功,陈院长让我回家把身体调理一下,并给我一些心理指导,安慰我不要有太大的心理压力,说下次再做手术受孕的成功率会很大。”

“2015年3月26日,我再次来到妇幼保健院接受检查,当时陈院长检查完后发现我当时的子宫内膜和卵泡成熟状态正适合做人授精手术,于是让我和丈夫做好准备,第二

天就做人工授精手术。”方女士说,“手术半个月后复查,我再去妇幼保健院检查,发现自己真的怀孕了,当时真的有一种说不出的感动。”

甜甜刚过完一周岁生日 希望她健康快乐地长大

在电话中,方女士还告诉笔者,甜甜出生后,为了让孩子更好地成长,她当起了全职太太。

“现在我每天都在家里照顾孩子,时刻都离不开她们。”方女士笑着说,“甜甜已经长出了四颗牙齿了,平时在家里爬来爬去,闹腾得厉害。甜甜自己可以站着,还不能走路,但把她放在墙边之类有倚靠的地方,她都可以自己沿着墙壁走一走。”

“12月12日是甜甜一周岁的生日,我和丈夫给她办了酒宴,许多亲戚朋友都过来了。”方女士说,“亲朋好友看到甜甜之后,都喜欢和甜甜打个‘招呼’,顺便逗逗她玩。而甜甜看到一个个叔叔阿姨之后,也会伸出小手咿呀咿呀个不停,似乎是想和他们抱抱,非常亲热。我看着这和谐欢乐的一幕幕,也会不经意之间笑出声来,对了,甜甜和别人告别的时候还会使用飞吻告别呢。”

当笔者询问方女士会如何培养甜甜时,方女士告诉笔者,她不会去强制要求甜甜去学习什么,甜甜可以根据自己的兴趣爱好以及天赋,做自己愿意做的事情。“甜甜出生之后,我就觉得她是上天赐给我的瑰宝,是我的天使。我常常和丈夫开玩笑说,我生孩子的任务才刚刚完成,现在就要开始养孩子的任务了。”方女士说,“我会监督甜甜的成长,做她人生道路上的帮扶人,但我不会去强制要求她什么,只希望她健康快乐地长大。”

截至今年11月底 妇幼保健院已成功受孕14例

笔者从区妇幼保健院了解到,妇幼保健院自2014年3月开始夫精人工授精(AIH)技术试运行,2015年7月正式开展夫精人工授精技术以来,已为许多家庭带来福音。截至今年11月底,完成夫精人工授精63例,成功受孕15例,已出生6例;其中10月份就有



妇幼保健院的医生和甜甜母女的合影

3对夫妇成功受孕,升级成为准爸爸准妈妈。

“为了更好地服务于生育家庭,妇幼保健院生殖医学中心今年七月整体搬迁到保健计生楼三楼,并重新布置了不孕不育门诊,环境幽雅而温馨,又具有隐蔽性。”妇幼保健院的副院长、生殖医学中心主任陈瑶说,“随着全面二胎政策的开放,越来越多的家庭加入了生育大军。但是这些准备再次做父母的,很多已属生育高龄,随着周围环境的污染,生育年龄的提高,他们的生育功能明显下降,越来越多的人无法完成美好的心愿,不得不踏入治疗不孕不育的征途。”

“人工授精是指精子通过非性交方式注入女性生殖道,使其受孕的一种技术,包括使用丈夫精液人工授精和供精者精液人工授精,我院现在能做的就是夫精人工授精。”陈瑶说,“治疗不孕不育,需夫妇同查,针对病因进行个体化治疗,选择最合适的治疗方案。如果有这方面的‘难言之隐’,可以事先打电话给医院咨询。”

随着二胎政策的全面放开,相信还有不少家庭在迎接二胎的准备中或正为到底能不能怀犯愁,要想生育二胎,夫妻双方最好到医院做个生育力评估,成功怀孕后更要加强孕期管理,防止各种孕期并发症的发生。笔者也了解到,区妇保院生殖医学中心就可以做生育力评估,该评估囊括了男方精子情况、女性输卵管功能、女方子宫环境等情况,以及双方的病史、全身各重要器官功能等多项指标。虽然从门诊来看,不孕不育发生率在逐年增加,但是只要在医生指导下,做好孕前检查、生育力评估和优生优育检查等,他们仍然可以有生二孩的可能。

温馨提示

2017年钱江晚报订阅进入倒计时

热线电话:63341055

2017年度《钱江晚报》征订倒计时。为保证及时投递,请读者就近到钱江晚报发行站或邮局订阅。

请持有钱江晚报报卡的读者尽快通过关注“钱江晚报”、“钱报TOWN”或“钱报速递”微信公众号订阅,也可以登陆钱报速递发行网www.qjfx.com.cn订阅或到本报发行站办理。

钱江晚报 1987-2017

三十而立·与梦同行

